

蔬菜大棚“种”出乡村振兴好“丰”景

本报讯(文/图 通讯员 张诗瑶) 乡村要振兴,产业兴旺是关键。近年来,驿城区朱古洞乡以抓党建促乡村振兴为抓手,因地制宜发展种植产业,在“大棚”经济上做文章,激发村集体经济“放光芒”,形成产业有发展、村集体有收益、群众得实惠的多方共赢局面,助推乡村振兴。

近日,在柴坡村家庭农场,一座座大棚整齐划一,大棚内的番茄、黄瓜等长势喜人。村民忙着搭架子,游客忙着采摘,棚内一派欢乐的景象。

“我们聘请专业技术人才做指导,在蔬菜、瓜果种植中尝试生态种植、绿色生产,以有机肥料为主,做到种地和养地结合,使农产品达到无公害、绿色标准。这季的沙瓤番茄大、酸甜可口,深受客

商欢迎。”该农场负责人说。

家庭农场是带动小农户与现代农业发展的有效衔接,促进现代农业发展的新载体。近年来,朱古洞乡依托土地、生态等自然资源,以“党支部+合作社+种植户”模式,积极发展特色产业种植,因村制宜探索村级集体经济发展的多种实现形式,培育农民专业合作组织,引导群众大力发展“一村一品”,推动特色产业规模化实现从点到面的突破,有力推动了乡村振兴和农民增收致富。

接下来,朱古洞乡将继续以“产业兴旺”为着力点,本着“扩规模、强基地、突特色”的发展思路,在各村打造特色产业,走出一条产业兴旺、生态宜居、农民增收的新路子。



番茄丰收了

手工“编织”致富梦



4月27日,在驿城区古城街道洪沟庙社区,一些女工正在制作小铃铛、装饰花等小饰品。

据了解,自2022年起,古城街道以洪沟庙社区为试点,多次与企业洽谈合作,尝试引进中国结编织、手工花制作等手工艺品加工项目。引进的银铃铛手工艺品加工项目已辐射至古城街道8个社区,带动就业人数100余人,有效解决了闲散劳动力就业、低收入农户的增收问题。

(全媒体记者 高琳琳)

春光“甚”好 五一假期可采摘



桑甚熟了

本报讯(文/图 全媒体记者 高琳琳) “殷红莫问何因染,桑果铺成满地诗。”又到一年“桑绿甚紫”的好时节。4月27日上午,在驿城区古城街道余庄村鸿恩桑甚采摘园内,乌黑发亮、红红的桑甚甚是惹人,让人垂涎。桑甚采摘园成了不少市民亲近自然的好去处。

记者在采摘园里看到,鲜嫩饱满的桑甚已挂满枝头,犹如一串串掩藏于绿叶间的玛瑙,果肉饱满、长势喜人。

走进果园,像穿过绿意盎然的“隧道”,拨开树叶,跃入眼帘的是一簇簇粉的、红的、黑的桑甚挂满枝头,晶莹剔透,让人垂涎欲滴。

据园主赵俊峰介绍,他种植了50亩桑甚,今年是第8个年头。今年桑甚挂果多,颗粒饱满、味道甘甜。

一路过的市民表示,趁周末带孩子来摘桑甚,体验田园生活,感觉非常好。

五一假期,桑甚将进入采摘季节,鸿恩桑甚采摘园不但是市民体验田园采摘、亲近自然的好去处,也是附近老百姓就近的务工之地。每年都有几十名村民在采摘园里打工,忙时每天收入近两百元。

专家“传真经” 栽种“摇钱树”

眼下,气温升高,正是果树生长的关键时期。为提高果树坐果率和果品质量,驿城区香山街道邀请市农业科学院专家深入一线指导生产,帮助果农掌握果树种植技术,助力果农增产增收。

在果园里,市农科院专家结合不同果树种类,为果农详细讲解果树病虫害预防的最佳时间、改善果园生态结构的方式方法、科学剪枝和疏果的注意事项等内容,并对果农提出的问题,进行答疑解惑。

果农纷纷表示:“此次技术指导具有较强的技术性、实用性和可操作性,我们以后要多总结种植经验,向专家请教,向经验丰富的种植户学习,种出更多更优良的果实。”

(全媒体记者 高琳琳)

